

种下绿色的希望

——我国推进生态扶贫成效综述

进入冬季，云南省迪庆藏族自治州香格里拉滇金丝猴国家公园气温骤降。但护猴员余小德还是和往常一样，准时扛着给滇金丝猴准备的食物，徒步到投喂点。

口哨声响起，隐藏在林间的猴子们拽着树枝，纷纷下树，蹦跳着来到余小德身边，敏捷地接住余小德投喂的松萝。

今年64岁的余小德是迪庆州维西傈僳族自治县塔城镇响古箐村民小组的村民，村庄附近是国家一级保护动物滇金丝猴的重要分布区域。因为生态扶贫，他成了护林员、护猴员。

据云南省白马雪山国家级自然保护区野生动物救护站站长赖建东介绍，20世纪80年代前后，打猎和伐木等行为对滇金丝猴栖息地造成了破坏，猴子的生存面临极大挑战。

为了拯救濒危的滇金丝猴，国家建立了白马雪山自然保护区，探索“社区共管”的保护模式，将保护与周边居民的生存发展相结合，而选聘生态护林员就是其中的重要措施。

放下猎枪和斧头，一批村民成了护林员兼护猴员。“我们巡山护林，让这里的生态越来越好。”余小德笑着告诉记者，猴子和人的关系也更加紧密。不仅如此，自己护猴每月都有收入，还能帮着家人种地，去年四口之家的收入在5万元左右。

国家林草局有关负责人介绍，“十三

五”时期，全国林草部门从建档立卡贫困人口中选聘110.2万名生态护林员，带动300多万贫困人口脱贫增收，新增林草资源管护面积近9亿亩。

同时，全国林业产业克服不利的国内外市场影响，始终保持良好发展态势，形成了经济林、木竹材加工、生态旅游三个年产值超过万亿元的支柱产业，林下经济作物面积近6亿亩。

在云南省会泽县娜姑镇干海子村，干海子种植专业合作社的负责人庄锤兵正在地里管护石榴树。

“石榴树成了我们的致富树。”庄锤兵说，合作社流转了300亩土地，平均每年租金为900元，而每年带动周边群众增收超过550万元。

“我们种植石榴的历史有300多年，但此前品种单一、品质不好，所以很多人都选择外出务工。”娜姑镇副镇长朱俊介绍，2014年以来，他们在科技人员的支持下，引进了软籽石榴，并通过实施退耕还林、陡坡地治理等工程，助力石榴产业发展，带动了1408户贫困户脱贫致富。

“以前种红薯、玉米基本没收入，村干部让发展石榴产业，才让家里脱贫。”51岁的徐国奇是娜姑镇牛泥塘村的脱贫户，去年仅石榴收入就在2万元左右，自己和妻子还在村里的石榴合作社务工，俩人每年务工收入超过3万元。

据介绍，全国林草部门已全面完成生态扶贫目标任务，助力2000多万贫困人口脱贫增收，对口帮扶的滇桂黔片区和4个定点县全部如期脱贫。

“发展林草产业是帮助农牧民增收致富的有效途径，是巩固生态扶贫成果、全面推进乡村振兴的必然要求。”国家林草局这位负责人表示。

下一步，国家林草部门将因地制宜发展油茶、竹子、花卉、中药材、牧草等优势产业，提升林草产品质量，促进农牧民就业增收。要积极探索绿水青山就是金山银山的转化途径，培育一批重点龙头企业和知名品牌，提高产业产品竞争力，还要保持生态护林员政策连续稳定，建立林长制、生态护林员一体化工作体系，充分发挥生态护林员的综合管护功能作用。

北京2021年新增2万个中小学学位

北京市委教育工委副书记、市教委主任刘宇辉日前在北京两会期间接受采访时表示，今年北京市将新增2万个中小学学位。

据介绍，新学位主要分布在核心区、中心城区人口密集地区和城市副中心、昌平“回天地区”等学位需求比较紧张的地区，目前有50所中小学已开工建设。到2025年，北京市将新建、改扩建和接收居住区教育配套中小学150所左右，完成后新增学位16万个左右。

此外，北京市还将完善学区化治理体系，科学划分学区范围，实现学区内教育教学协同推进、优势互补。健全集团化办学机制，加大场地设施资源和优质课程教学资源的统筹力度，帮扶薄弱学校和农村学校提高办学水平。

北京市还将加强优质教育资源市级统筹，包括在城市副中心、大兴国际机场临空经济区、中关村科学城、怀柔科学城、未来科学城和北京经济技术开发区等重点功能区和人才聚集区，规划建设17所左右优质中小学学校，建成后提供优质中小学学位5万个左右。

据了解，北京将统筹推进城乡义务教育一体化改革发展，继续加大城区优质基础教育资源向郊区辐射力度，教育投入增量资源主要向财力薄弱区、人口导入区域、薄弱学校倾斜。

福清突发心梗猝死司机被认定为工伤

就网友关注的福清公交司机突发心梗猝死一事，记者28日从福清市有关部门了解到，目前该司机已被认定为工伤，相关部门正积极做好善后工作。

25日，福建省福清市华平汽车运输有限公司驾驶员陈祖军在突发心梗的情况下，及时将车靠边停稳，确保了车上乘客的安全。然而，陈祖军经抢救无效不幸离世。

就赔偿问题，当事人家属与公交公司曾产生分歧。据了解，华平汽车运输有限公司曾让员工签署自愿放弃社保声明书，每月给500元补贴，因此当事人无法被认定为工伤，公司表示出于人道主义，愿意赔偿10万元。

记者了解到，事情发生后，福清市第一时间成立工作小组介入处理，会同企业对家属进行慰问和安抚，积极做好善后工作。企业向人社部门提交了陈祖军的工伤认定申请及相关材料后，当地已于28日中午出具《认定工伤决定书》。

“未参保情况下，此次赔偿由公交公司承担，具体赔偿金额目前还在商讨中。”福清市人社局一级主任科员郑斌说。

本文图据新华社

合肥春节“惠民菜”投放市场

1月28日，在合肥市瑶海区城东街道辖区一大型超市内，市民在选购“惠民菜”。

当日，安徽省合肥市启动春节“惠民菜篮子”工程。自2021年1月28日至2月10日，消费者可在全市24家企业的190家门店买到“惠民菜”。“惠民菜”20个规定品种以市场平均价为基准，蔬菜类下降15%以上，其他品种下降5%以上。同时，每天将推出不少于5个品种的蔬菜，以低于每斤1元的价格供市民选择。



■广告



便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

大同馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495

出售二手途胜

联系电话：18903428827

招聘

国泰家政公司现招
聘文秘四名、网络运营管
理人员两名，男女不限，
要求具备相应专业，学历
二本B类以上。工资待
遇3000—3500元缴纳五
险一金。
联系电话：0352—5330825

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电 话：15525220115

精盾纱窗、纱门

全新平开可拆卸 高清 高透
框中框 车库加层 电焊加工
电话：13008087589

广宇汽车养护中心

电话：13620626395 王经理
地址：前进街阳光花庭底商(428水族馆斜对面)

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,
80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话：18803521868

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

特价售房

出售绿洲西城四期多套 127.65
平米,毛坯房,包改名字,最低 2900
元起。电话：18835245733

出 租

永泰路(原南关南街)18号楼门面房,一
层约130平米,负一层约130平米,地理位置优越,
水电暖齐全,租金面议。电话：15603525188

遗失声明

李建不慎遗失道路运输经营许可证,
证号：140222003262,声明作废。